

«РОССЕЛЬХОЗБАНК»:

13 июня ОАО «Россельхозбанк» исполнилось восемь лет. За сравнительно недолгий срок существования банку удалось достичь хороших результатов. Сегодня этот банк имеет вторую по величине в России сеть территориальных подразделений, состоящую из 77 региональных филиалов, более 1300 дополнительных офисов. А количество его клиентов возросло до 1 млн. 100 тыс. человек.

В 2007 году ОАО «Россельхозбанк» (по данным российского агентства «РБК. Рейтинг») занял первое место в рейтинге «Лучшие депозитные банки по вкладам в рублях». «Россельхозбанк» - банк со 100% государственным капиталом. По размеру чистых активов он находится в числе лидеров - крупнейших банков России.

У «Россельхозбанка» есть еще один хороший повод для празднования – недавно его коллектив пополнился 20-тысячным сотрудником. Им стала наша землячка И.А. Быковская, бухгалтер дополнительного офиса Орловского регионального филиала в пгт. Верховье.

Одним из приоритетных направлений в работе «Россельхозбанка» по-прежнему является активное участие в реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-1012 годы. Эта программа была принята в июле 2007 года. По своей



Директор Орловского регионального филиала «Россельхозбанка» А. А. Майоров и 20 000-й сотрудник И. А. Быковская, бухгалтер дополнительного офиса Орловского регионального филиала в пгт. Верховье.

сути она стала продолжением приоритетного национального проекта «Развитие АПК».

Особое внимание в программе удалено повышению доступности кредитов производителям сельскохозяйственных товаров и

предприятиям первичной и промышленной переработки.

Только за 2007 год банк выдал 212 тысяч кредитов на сумму 246,3 млрд. рублей. Почти четверть всех закупок сельскохозяйственной техники в стране финансируется за счет кредитов «Россельхозбанка»! Сегодня банк входит в число 10 ведущих банков Российской Федерации. По размерам собственного капитала занимает шестое место среди крупнейших банков страны. В ближайших планах – войти в первую пятерку.

Орловский региональный филиал «Россельхозбанка» также продолжает активно работать по направлениям Госпрограммы. За два года реализации нацпроекта «Развитие АПК» филиал выдал почти 2400 кредитов на сумму 3,1 млрд. рублей. В 2007 году доля финансовых вложений филиала в АПК Орловщины составила 93,5 % от всех выданных банком кредитов.

Наиболее масштабными на Орловщине стали проекты по направлению «Ускоренное развитие животноводства». На строительство, реконструкцию и модернизацию животноводческих комплексов филиал выдал более 2,2 млрд. рублей, на покупку племенного скота – 106,4 млн. рублей. При финансовой помощи банка на Орловщине строятся молочный комплекс на 1200 голов КРС в Сабурово («Орловская нива»), несколько комплексов по откорму КРС агрофирмы «Ливенское мясо», свиноводческий комплекс на 108 тысяч голов свиней «Орелсельпрома» и другие.



Обслуживание клиента в дополнительном офисе Орловского регионального филиала в п. Змиевка.

ВОСЕМЬ ЛЕТ С ВАМИ

Несмотря на то, что скептики еще до запуска нацпроекта были уверены в том, что кредитование владельцев личных подсобных хозяйств (ЛПХ) и фермеров ровным счетом ничего не решит в плане увеличения производства сельскохозяйственной продукции, а для банковских структур это будут огромные риски, жизнь показала обратное.

- Те, кто в самом начале прогнозировал нацпроекту в сфере АПК нелегкую судьбу и даже полный провал, ошиблись. Об этом свидетельствуют перемены, происходящие сейчас на селе, - считает директор Орловского регионального филиала Анатолий Майоров. - Утверждения о том, что сельское хозяйство является «черной дырой» для инвестиций, остались далеко в прошлом. Аграрная сфера – это выгодный бизнес. Бизнес, к которому можно приобщить миллионы россиян и поднять экономику региона.

В результате, за два года участия в нацпроекте мы выдали более 2,4 тыс. кредитов на развитие личных подсобных хозяйств на сумму около 300 миллионов рублей. В основном, селяне оформляли кредиты на приобретение скота и птицы, семян, а также техники и оборудования. Активно предоставлялись кредиты и крестьянским (фермерским) хозяйствам. За два года фермеры получили 151 кредит на сумму более 300 миллионов рублей.

Помимо кредитов, направленных на развитие ЛПХ, «Россельхозбанк» специально для селян разработал еще несколько видов кредитов: на приобретение, строительство и реконструкцию жилья в сельской местности, на газификацию жилья и проведение инженерных коммуникаций: электричества, телекоммуникаций, водоснабжения, канализации и отопления, для получения образования в высших учебных заведениях, а также потребительский кредит для решения любых социально-бытовых проблем. Для горожан, имеющих дачные участки и огороды, предназначен специальный кредит «Садовод».



Обслуживание клиента в Орловском региональном филиале.

Сейчас разрабатывается новый продукт – «Пенсионный». Он будет ориентирован на наименее защищенную группу населения. Планируется, что кредит будет предоставляться на любые цели потребительского характера, без подтверждения его целевого использования. Также разрабатывается программа предоставления кредитных средств на получение платного медицинского обслуживания, санаторного лечения и отдыха. В ближайшее время появятся у банка и свои банкоматы.

Анализ эффективности вложений кредитных средств в программы приоритетного национального проекта «Развитие АПК» дает основание утверждать, что реализация этого нацпроекта позволила существенно нарастить объемы сельскохозяйственной продукции, увеличить размеры оплаты труда труженикам сельского хозяйства, а также обеспечить рост доходов граждан, ведущих личное подсобное хозяйство.

Немаловажную роль в этом играет и территориальная доступность банка для селян. В марте этого года начал работать 18-й дополнительный офис, открывшийся в самом дальнем районе Орловщины – в Должанске. Теперь должанцам больше не придется ездить в Ливны или в другие близлежащие районы, чтобы оформлять кредиты, открывать вклады, оплачивать коммунальные платежи и получать прочие банковские услуги. Все это они могут сделать в райцентре. В этом году должны открыться еще два дополнительных – по второму в Орле (район Наугорского шоссе) и во Мценске (микрорайон В). Кстати, второй дополнительный офис во Мценске начнет работать уже к концу июля.

Сейчас, в соответствии с принятой Концепцией развития «Россельхозбанка» до 2015 года, «Россельхозбанк» продолжает работу по дальнейшему расширению доступности кредитования для широкого круга заемщиков.

Увеличивается и перечень направлений использования кредитов (кстати, все кредиты, выдаваемые сельхозпроизводителям в рамках Государственной программы развития сельского хозяйства, субсидируются). Так, «Россельхозбанк» планирует расширять финансовое участие в деятельности кредитных кооперативов и тех, которые специализируются на снабженческо-сбытовой деятельности, переработке сельхозсырья – у селян должна быть возможность не только выращивать продукцию, но и без проблем ее реализовывать. Также банк планирует активно включиться и в работу по социальному переустройству села. Упор будет сделан на увеличение масштабов строительства жилья, и особенно для молодых специалистов, социально-бытовых объектов, дорог. Сейчас в «Россельхозбанке» разрабатывается ряд новых банковских продуктов, на основе которых будет осуществляться кредитная поддержка этого направления.

Анна УШАКОВА.

